
Univerzita Karlova získala evropské ocenění
EU Award for Gender Equality Champions
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Univerzita Karlova uspěla v evropské soutěži EU Award for Gender Equality Champions 2026 a zařadila se mezi
instituce, které Evropská komise ocenila za systematickou práci v oblasti genderové rovnosti a zlepšování podmínek pro
studující i zaměstnané v akademickém prostředí. Ocenění potvrzuje, že rovné příležitosti na UK nejsou jen deklarací,
ale dlouhodobou, měřitelnou a prakticky ukotvenou součástí institucionální kultury.

Grafika do e-mailového podpisu pro rok 2026

U příležitosti tohoto úspěchu je k dispozici grafika do e-mailového podpisu, která informuje o vítězství UK v EU Award for
Gender Equality Champions. Využít ji mohou všichni zaměstnaní Univerzity Karlovy, kteří chtějí sdílet úspěch univerzity
navenek a současně podpořit povědomí o významu rovnosti a institucionální změny v akademickém prostředí. Grafiku
si k podpisu můžete snadno přidat v  generátoru podpisů  (generovat banner Gender Equality).

Co je EU Award for Gender Equality Champions?

EU Award for Gender Equality Champions je cena vytvořená Evropskou komisí (DG Research and Innovation). Jejím
smyslem je posilovat a zviditelňovat instituce, které zavádějí promyšlené a funkční plány genderové rovnosti (Gender
Equality Plan, GEP), tedy strategie a konkrétní opatření, která pomáhají snižovat nerovnosti a bariéry v akademickém
a výzkumném prostředí. Ocenění má několik cílů: doplnit a podpořit požadavek Horizon Europe, aby výzkumné a
vysokoškolské instituce měly zavedený Gender Equality Plan jako podmínku způsobilosti pro některé typy financování,
motivovat instituce v rámci Evropského výzkumného prostoru (ERA) k reálným změnám a lepším politikám v oblasti
rovnosti, podpořit transformační agendu univerzit, která je součástí nové strategie pro evropské univerzity a také vytvářet
komunitu, která inspiruje další organizace a pomáhá tak zvyšovat povědomí o tom, proč je rovnost a férové podmínky
v akademii důležité řešit systémově.
Správu ceny zajišťuje European Research Executive Agency (REA) a vítěze vybírá nezávislá expertní porota v
jednotlivých kategoriích.

Cena má tři soutěžní kategorie: Sustainable Gender Equality Champions – pro instituce s dlouhodobě prokazatelnými
výsledky a vysokou úrovní naplňování GEP, Newcomer Gender Equality Champions – pro instituce, které nedávno
dokončily implementaci svého prvního GEP a vykázaly největší posun, Inclusive Gender Equality Champions – pro
instituce s inovativním inkluzivním GEP, který vedle genderu zohledňuje také průsečíky s nejméně dvěma dalšími

https://cuni.cz/UK-13723.html
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sociálními kategoriemi (např. etnicita, sociální původ, sexuální orientace a genderová identita, zdravotní znevýhodnění)
a přináší konkrétní výsledky.

Co vítězství znamená pro Univerzitu Karlovu

Zisk této ceny je pro Univerzitu Karlovu významný hned v několika ohledech. Je to především mezinárodní potvrzení,
že UK dokáže dlouhodobě a systematicky zlepšovat podmínky pro studium, práci i vědu, které odpovídá nejlepším
evropským standardům. Zároveň ocenění posiluje důvěryhodnost univerzity v evropském výzkumném prostoru:
genderové plány jsou dnes důležitou součástí rámce Horizon Europe a tento úspěch ukazuje, že UK bere institucionální
změnu a rovné příležitosti vážně i v praxi. A v neposlední řadě se aktivně podílíme na vytváření komunity inspirativních
institucí, které motivují ostatní, aby se rovnost a férové podmínky staly samozřejmým standardem napříč akademickým
a výzkumným prostředím.

Děkujeme, že jste u toho s námi.


